

APOLO

Hoy, martes 20
Dos grandes funciones
Tarde, á las 6
Noche, á las 10

Estreno
La telaraña

ULTIMA REPRESENTACION DE

La borrachera del tango

(Por tener que desmontar el decorado para dar lugar á los nuevos estrenos de esta compañía)

Gran fiesta criolla
Dúos - Bailes típicos - PERICÓN NACIONAL
Tomando parte toda la compañía

Butaca de patio, 5 pesetas. Preferencia (sin numerar), 2 pesetas
Tertulias, 2 pesetas. General, una peseta

Circo Palisse

DEFINITIVAMENTE

Ultima semana

Para que toda Valencia asista al grandioso espectáculo del Circo Palisse

Gran reducción de precios
EN TODAS LAS LOCALIDADES

Todos los días dos funciones: Tarde á las 4:30 noche á las 10

En todas las representaciones actuarán las grandes atracciones de ELEFANTES, LEONES, TIGRES, OSOS POLARES, FIBRAS MEZCLADAS, así como los nuevos débuts

Nota: Todos los días de 11 á 3, visita al Gran Jardín de Fieras
Entrada, 0'50 pesetas

Olympia Compañía MORANO

Hoy, á las 6 tarde y á las 10'15 noche

La obra de mayor éxito

SANSON

Insuperable creación de MORANO

El más grandioso espectáculo de la semana

Mañana miércoles 21.-Estreno

Flor de España

CUYOS DETALLES hemos dado á conocer en programas y carteles
Pidan argumentos en la taquilla del teatro

DEBUT

LA GOYITA

que en su tourné ha hecho revivir su género decaído

RUZAFÁ : : MAÑANA MIERCOLES

Un acto de ciudadanía

TEATRO RUZAFÁ

Anoche fuimos testigos de un gran acto de ciudadanía ocurrido en un café de la calle de Pi y Margall.

Interpretaba el trío que en él toca, con la insuperable maestría, propia de sus muchos y reconocidos merecimientos artísticos, la partitura de la aplaudida obra del maestro Caballero, titulada La Marsellesa, cuando á un ignorote desfrizado de persona, se le ocurrió protestar en voz alta al oír los sonos del glorioso himno francés.

Un amigo nuestro que se hallaba en lugar próximo, le llamó la atención, pero como el idiota reaccionario perseverara en sus gritos, nuestro amigo le recriminó duramente, originándose una discusión de alguna violencia, sonando varias veces que daban vivas á la República, que fueron contestados por gran parte del público, haciéndose solidarios de la conducta de nuestro correligionario cuantas personas había en el café, viéndose obligados los músicos á repetir íntegra la obra del maestro Caballero.

Actos de ciudadanía como el que nos ocupa enaltecen al que los realiza. Así, pues, nos felicitamos de la actitud adoptada por el público de dicho café, no sólo por lo que afecta á nuestros ideales, sino porque significa un grado de cultura digno de Valencia y un respeto á las obras de arte al que no están acostumbrados los reaccionarios, que patentizaron anoche con sus extemporáneas manifestaciones su ignorancia y su grosera estupidez.

Noticias teatrales

CINE MODERNO

El estrepitoso éxito alcanzado por la película «Roger La Honte», y los requerimientos del público que solicitaban verla seguida ha inducido á esta empresa á organizar dos días extraordinarios exhibiéndose hoy el primero y segundo libro en ocho partes y mañana los tercero y cuarto y últimos por lo que es de esperar se vea el salón muy animado, ya que no podrán repetirse otra vez.

Ultimo concierto Saüer

En la función de la tarde del domingo se despidió del público valenciano el gran pianista Saüer.

Como los anteriores conciertos, constituyó esta última presentación un gran éxito para el enorme artista, que fué aclamado por el público con entusiasmo.

Destacó de todo el programa la Sonata 53, de Beethoven; el Nocturno, de Schumann; la segunda parte del programa dedicada á Chopin, y la Rapsodia 12, de Liszt, que fué interpretada de un modo magistral.

En cuarta plana noticias de interés

En la Audiencia

En la sección primera se vió la causa que se sigue contra Emilio Pérez Beltrán y cuatro más, acusados de haber cometido delito de contrabando.

Mantuvo la acusación contra los procesados el abogado del Estado señor Giménez Guillot. La defensa de los mismos estuvo á cargo del letrado don Juan Barral.

En la misma Sala, se vieron más tarde un juicio por lesiones contra Alfonso Consuelo Canet Catalá, de cuya defensa estuvo encargado don Pedro Vargas, y otro sobre estafa contra Enrique Almerich Robles, á quien ha defendido el abogado señor Garín.

En la sección segunda se suspendió la vista de un proceso por robo seguido contra Alfredo Como, á quien defendía el letrado don Eduardo Martínez Sabater.

Ante la Sala de lo civil informó en una pobreza el abogado don Vicente Chabás Bordenjue, y en una competencia procedente del juzgado de Alcoy, el letrado don Eduardo Lagarja.

ACCIÓN REPUBLICANA

PARTIDO DE UNION REPUBLICANA DE PATERNA

Por acuerdo tomado en la última junta general, se abre el Censo del partido por todo el presente mes.

Las inscripciones se harán en el Centro del partido, donde habrá una comisión todas las noches de ocho á diez para el citado fin.—La comisión.

JUVENTUD FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Como queremos proceder en nuestros actos con el mayor espíritu de democracia posible, invitamos á esta reunión preparatoria de los actos de Segorbe, á toda la organización republicana. Al efecto, convocamos á todos los presidentes ó delegados de casinos y juventudes de Valencia y pueblos limítrofes, á la reunión que se celebrará en este local el jueves 22, á las nueve de la noche.

Como de los citados actos puede depender la libertad total de los 27 republicanos procesados injustamente en dicha ciudad por aquel desentrañado caciquismo, creemos no dudará ninguno de la capital importancia de esta reunión, asistiendo á la misma y honrándonos con su presencia.—El presidente, Bernardo Gil.

JUVENTUD REPUBLICANA EL PUEBLO

Mañana á las 9,30 de la noche, se celebrará por segunda convocatoria junta general extraordinaria para nombrar junta directiva. Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.—Ernesto Bailester, primer vocal.

DEPORTES

Foot-ball

El Valencia vence fácilmente al Murcia por 3 á 0

Un partido final de campeonato que pareció amistoso

Mucha expectación era lo que había despertado la final primera de nuestro campeonato regional.

Mas como suele suceder, un desencanto fué el fruto de lo que todos creímos un suceso no vulgar.

Fué una tarde gris, desapacible y contagiados del ambiente los jugadores, desarrollaron su cometido con cierta apatía, con un carácter anodino que enfrío la fogosidad de los espectadores que se sumieron en la mayor pasividad.

Luego no vimos en las jugadas esa codicia, ese tesón del que se hace uso cuando se trata de disputarse el título de campeón de su región.

Deslizóse todo dentro de la mayor frialdad; fué una tarde, un partido y un público completamente británicos.

Y es que el espíritu valenciano necesita una causa que le aguijone para lanzarse al entusiasmo y al arrebato, cosas tan frecuentes en nuestro público y que el domingo brillaron por su ausencia.

La calidad del partido no fué tampoco una gran cosa

Entre levantinos, al faltar el entusiasmo, factor principal de esta clase de contiendas, produce un efecto relativo respecto á la facilidad del desarrollo de juego de los elementos en lucha que se trasluce en cierto aminamiento de intención y rapidez que hace disminuir el mérito y calidad del juego á desarrollar por los bandos litigantes.

Nada más que esto fué la causa de que no se apreciase ningún rasgo ni hecho de avaloramiento técnico en el transcurso del partido, salvo destellos individuales, bien escasos por cierto.

El Valencia superior en todo al Murcia

La impresión que se desprende del partido, no es otra que un favorable juicio para los valencianos respecto á su comparativa valía con los murcianos.

Deducimos que no solamente vencieron, sino que en todos los momentos y ocasiones en que se puso en disputa alguna jugada, los nuestros resultaron superiores.

La precisión, rapidez, colocación y conjunto fueron las causas y motivos que vencieron á los murcianos, todo inseguridad, descolocación, lentitud é individualismo acompañado de un juego duro en el que empleaban su mayor corpulencia.

No solamente el resultado del partido del domingo son tres por cero favorable á los valencianos, no; es la total demostración de superioridad del Valencia sobre el Murcia, ya que los blancos debieron obtener mayor número de tantos.

El equipo murciano

Además de las cualidades generales ya dichas sobre el equipo forastero, enumeraremos el valer de sus líneas componentes.

Josep, Pagau y Roselló, son lo mejor del equipo.

El portero posee gran vista, seguridad, colocación y valentía; fué uno de los que contribuyeron á que el escure no fuese más desfavorable á favor de los suyos.

Pagau, el héroe del partido, fué el que sacó pelotas inverosímiles, el que en momentos de peligro, con serenidad asombrosa, despejó, el que cuando su equipo, acorralado, estaba completamente amilanado, sostenía el sólo la formidable ofensiva blanca; en suma, fué un gran back.

Roselló comenzó admirablemente, pero luego, al resentirse de una antigua lesión, fué causa de que no pudiésemos apreciar su valía, ya que al cambiar de delantero no pudimos nada apreciar.

Los medios

A Mateu, Calvo y Marus no les vimos; su actuación pasó desapercibida, pues si bien se limitaron á ser moscones de Montes y Rial, á los demás los dejaron completamente libres, no obstante, no anular totalmente á sus vigilados.

Mas sus principales defectos son, la descolocación, inexistencia y nulidad en dar juego á sus adelantados.

Los delanteros

La línea de ataque murciana adolece de heterogeneidad.

Una ala izquierda notable: Servet Martínez. Un centro sólo imputoso y un ala derecha completamente nula. Alcázar Montoro.

Si juego es el que adelantado, el que entra á recoger con dureza ó violencia.

El Valencia

Fuó la actuación del Valencia flojísima, pero á pesar de ello como antes indicábamos patentizó sobradamente su gran superioridad.

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL DOMINGO PROXIMO, día 25 del CORRIENTE, y recibirá á todas las personas que están quebradas y quieren curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Niños, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos lo pregonan. Infinidad de emblemas médicos los prescriben como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el domingo próximo, día 25 del corriente.

NOTAS.—En Castellón de la Plana, el día 22, en el hotel Suizo; en Villareal, el día 23, en la fonda de la Plaza; en Burriana, el día 24, en la fonda de la viuda de Pequeño; en Novelda, el día 2, en el hotel La Confianza, y en Alicante, el día 3, en el hotel Simón.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

gran inseguridad y sucio, pudiendo haber sido causa de más de un disgusto (léase tantos).

La línea de medios merece especial mención ya que solamente á su gran actuación podemos anotar una nula labor de los murcianos por la eficaz de los nuestros.

El mejor fué Hipólito. Cubells y Corticat por los delanteros; el capitán muy valiente, trabajador y descolocado.

Montes, tuvo ratos; Estellés y Rino desgraciados.

Qué fué el partido El primer tercio del primer tiempo, fué de tanteo para los equipos.

Luego ya imperaron los valencianos que tiraron cuatro corners sucesivos defendiéndose bien los murcianos.

Faltando diez minutos para finalizar el primer tiempo, Cubells consiguió el primer tanto al rematar á botca un pase de Estellés.

Los murcianos á esto se crecieron y entonces registramos la parte mejor del partido; ya la lucha fué disputada. Distinguiéronse entonces ambos puertos. Mas Montero interrumpió el partido anunciando el descanso.

Al reanudarse el juego los murcianos son ligeramente dominados. Realizan el último esfuerzo lanzándose á la ofensiva durante un cuarto de hora; creímos en el empate en una escapada de Servet que shotó entornemente sólo ante Mariano, mas éste blocó con seguridad.

Fuó ello causa de que cundiera el desaliento en los murcianos y los nuestros que se habían reservado se lanzaron al ataque dominando rotundamente al adversario, tirando contra él siete corners en uno de los cuales Cubells se anotó el segundo; Montes hizo una gran jugada que remató con estupendo shot que valió el tercer gol y poco después acabó el partido.

El árbitro Ezequiel Monferró arbitró bien é imparcial. KRITIK.

BUNOL Volta F. C., 1; Buñol Sporting Club, 1.

Con tarde ventosa é imposible para jugar, contendieron el pasado domingo los equipos más arriba nombrados, en el campo del Buñol.

En la primera parte, el Buñol dominó por completo al equipo valenciano, consiguiendo el único goal en su favor por intermedio de Pérez y Hernández. En esta parte las arrancadas que hicieron los del Volta fueron despejadas con facilidad por R. Sáez, que esta tarde estuvo colosal.

En la segunda, el dominio alternó más entre los dos equipos. En uno de los ataques de la línea delantera del Volta, Félix y Mostardó, combinándose, consiguieron introducir el balón en la meta buñolense, obteniendo el empate en favor del Volta.

Por este último, Peris, portero, Llorca y Rojas defensas, formaron un trío inexpugnable ante las acometidas de la línea delantera buñolense, en la que se distinguieron el extremo Morales, por sus centros, y el delantero centro Bonora, por su inteligencia en repartir el juego.

También deben mencionarse el incansable Martínez, medio centro, y Rodríguez, ala, que impidieron muchas combinaciones de los delanteros valencianos, y así como la actuación de Morales (A.), defensa, que despejó situaciones difíciles para su puerta.—J. Aldás.

PAIPORTA Paiport, 6; Royal Turia, 0.

Con viento molestísimo y mucha animación se celebró en Paiporta el pasado domingo un encuentro entre los primeros equipos Royal Turia y Paiporta F. C.

El partido fué un completo dominio de los paiportenses que llegaron á embotellar á sus contrarios, y á pesar de los esfuerzos que éstos realizaron, no consiguieron marcar goal.

Por el Paiporta se distinguieron notablemente el delantero centro y medio centro, como asimismo los defensas. El portero en lo poco que actuó demostró lo mucho que vale, siendo aplaudido diferentes veces.

El resultado fué de seis goals á cero, en favor del Paiporta.

Los del Royal Turia protestaron en forma algo violenta de la actuación del árbitro cuando sólo faltaban cinco minutos para terminar, por lo que éste se vió precisado á suspender el partido.

Es muy lamentable que entre equipos correctos y serios, y más tratándose de partidos amistosos, ocurran estos incidentes, cuando deben tener presente todos, el respeto que todo buen jugador y jugador debe al árbitro dentro del campo.—Kodak.

PATERNA Deportivo republicano Paterna, 3; Juventud Republicana Burjasot, F. C., 3.

El domingo tuvieron un encuentro en el pueblo del primero, los dos equipos mencionados, anotándose tres á tres goals.

Los equipiers jugaron con bastante valor.

BENIFAYO C. D. Fabara, 0; Benifayó F. C., 6.

Ante numeroso público se verificó el encuentro entre estos equipos. Desde un principio, no obstante faltar equipiers al Benifayó, se notó su superioridad, viéndose por ambas partes bonitas jugadas, entre ellas una parada del portero Sánchez, el cual de una estradada logró arrebatar el balón de los pies al delantero, evitando de esta forma un goal seguro. También se distinguieron Barberá, que recogiendo un pase de Bravo, marcó el primero para su equipo; Bordanova, que de un pase de Barberá, marcó el segundo; Bravo, en una melé, logra el tercero; Gueroles, que de un shot cruzado, señala el cuarto; Bravo, de un remate de cabeza, el quinto, y Gueroles, momentos antes de finalizar, marcó el último.

Por el Fabara se distinguieron el interior izquierdo, el extremo derecha, los medios y la defensa, aunque se nota la falta de entente. El árbitro deficiente.—Corresponsal.

TAMARIT: Casas doradas. Cenas riquísimas. Cenas de hierro.

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.—40 bellísimas artistas, 40. Grandioso éxito de la notable estrella del cuplé

BELLA FIFÍ LA CLÉO

Éxito sensacional de la más sugestiva del género alegre

Ruidoso éxito de las esculturales y chispeantes artistas

Mercedes España y Adela Elofrac

Éxito delirante de ISABELITA RAMOS, NATI de la ROSA, FORTUÑO, MOLINA y todas las bellas rumbistas. A la terminación del espectáculo, gran super-tango—Muy en breve, sorprendentes débuts.

Lírico ESLAVA

Hoy, moda A las 6 tarde:

Las penas de Teresita - El paréntesis -

A las 9'45 noche:

El clavo

Estreno.—Tres actos J. Fernández del Villar

CINE GINER: (CALLE DEL PILAR)

Hoy, último día de la primera jornada de

Los hijos de las tinieblas

Argumento de intensa emoción y creciente interés.

Mañana, estreno de la segunda jornada

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA

Perfumado con Guider

Hoy, extraordinario éxito, hoy

Roger la Honte

6 el mártir del honor

Gran creación del eminente actor MR. SIGNORET y de la preciosa REGINA DUMIEN.

Argumento de la novela del mismo nombre, del célebre Jules Mary.

Uno de los grandes éxitos de esta empresa

ROGER LA HONTE

PRECIOS DE COSTUMBRE

Jueves, maravilla cinematográfica: Primer capítulo de la fantasía oriental en tres capítulos

Los Cuentos de las Mil y una Noche

Interpretada principalmente por Natalia KOWANKO

TEATRO REGÜES

Compañía de zarzuela

Hoy, á las 6 de la tarde:

La Cartujana

La Macarena

A las 9'45 de la noche:

PASCUALICA: La Alsaciana

El tambor de Granaderos

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las 3,45, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Guara de Valencia y Reig de Denia (rojos), contra Bohigues de Pedreguer, Lloréns de Valencia y Calvo de Valencia (azules).

El partido será á esalera, por encima cuadrada, á 60 tantos.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA

45 céntimos botella JEREZ, LICORES y ANISADOS de todas clases y marcas, á precios reducidos. 13, PASCUAL y GENIS, 13, antigua casa IMBERT.—Sucesor: JOAQUÍN NAVARRO ZEA.

Preservativos!!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

THE LAXO

Es el mejor puegante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el zetimamiento, curándolo pronto y bien.

CAJA 1,25 PESETAS.



Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 19	
Cambios París	38.55
Cambios Londres	30.01
Marcos	0.00

DE CASTELLÓN

Asamblea importante

Contra los aumentos de las contribuciones

El pasado domingo, a las once de la mañana y en los salones del Círculo Mercantil de esta ciudad se celebró una importante Asamblea de comerciantes e industriales para tratar sobre los aumentos de las contribuciones y demás impuestos.

El vicepresidente del Círculo Mercantil don Bautista Segarra Bernat, que ocupaba la presidencia, dijo que aquella Asamblea se celebraba por iniciativa de la Cámara de Comercio, y por ello cedía la presidencia de la misma al presidente de la Cámara don Francisco Cazor Carpi, quien al ocupar el sillón presidencial manifestó que el objeto de la reunión de comerciantes e industriales, era sólo para tratar sobre lo que debe hacerse, para evitar el continuo aumento de las contribuciones y suspensión de las disposiciones vigentes sobre el impuesto de Utilidades.

Luego el señor Cazor invitó al diputado don Cortes don Fernando Gasset a que hablara sobre el asunto e ilustrara a la Asamblea. El diputado por Castellón, en párrafos elocuentes hizo historia de las vicisitudes por que han pasado las Cámaras de Comercio debido a los aumentos de las contribuciones y demás impuestos.

Expone el orador el caso anómalo de que al tratarse del aumento de la contribución territorial, ningún diputado lo consienta y se dividen las opiniones con respecto a la contribución urbana y se hallan unánimes al tratarse de la industrial.

Citó el caso que el Senado doblara el gravamen propuesto por el ministro de Hacienda en la contribución.

El diputado republicano terminó ofreciendo su concurso a la Asamblea, por entender que los aumentos de la contribución perjudican al comercio y encarecen la vida ya difícil hoy para el elemento obrero.

Después de hablar los señores Alonso y Pastor, la Asamblea acordó por unanimidad las conclusiones que deberán ser elevadas al Gobierno y que no envió por ser las mismas de Zaragoza, cuyas conclusiones serán entregadas el próximo martes, a las doce de la mañana, al gobernador civil, organizándose para ello una grandiosa manifestación, invitándose por medio de unas hojas que firmarán los organizadores, al comercio, industria, fábricas, talleres y almacenes a cerrar sus puertas durante la manifestación, que promete verse muy concurrida.

Futbol

En el campo de deportes jugaron ayer tarde un partido de balompié los equipos de esta ciudad C. D. Castellón y el Cervantes, cuyo partido había despertado gran interés entre los aficionados, acudiendo en gran número al campo.

El público salió entusiasmado de la labor que realizaron los cervantistas y disgustados los admiradores del Deportivo de Castellón, pues a pesar de estar sus equipiers muy entrenados no lograron hacer ni un goal, quedando empatados que fue un triunfo para el Cervantes, siendo muy aplaudido.

Baile de Piñata

En el teatro Principal se celebró anoche el baile de Piñata, organizado por el Círculo Mercantil, viéndose extraordinariamente concurrido como todos los anteriores.

Desgracia

Ayer por la mañana el auto-correo que circulaba entre Cuevas y Castellón, al pasar por Benloch, arrolló a una mujer, matándola.

Indulto de un reo

Castellón.—Se dice que entre los indultos que firmará don Alfonso el día de Viernes Santo, figura el de Andrés Luch, condenado a la última pena por asesinato en Rosell.

DE BARCELONA

Mitin en el teatro del Bosque

El domingo se celebró el anunciado mitin pro-presos, organizado por la Confederación Nacional del Trabajo.

El teatro del Bosque, donde se celebró el acto, se llenó por completo de público, calculándose éste en seis o siete mil almas.

Presidió el compañero Guerra.

El señor Piera dió cuenta del viaje de inspección a los penales de España, en donde sufren 110 presos por delitos sociales, y pidió al propósito de pedir la amnistía.

Rouget pidió auxilio a los presentes, para conseguir la amnistía, y recordó que existen presos, desde el año 1910.

Carreras explicó la represión sindicalista en Bilbao, ofreciéndose, en nombre de aquellos obreros, para la reivindicación de los obreros catalanes.

Díaz, por la Federación andaluza, dijo que en aquel mismo local se solucionó la huelga de los obreros de La Canadiense, recordando la primera conclusión aprobada fué la petición de libertad de los presos, y dice que ahora se debe hacer lo mismo.

González, por los asturianos, atacó a los socialistas, diciendo que habían impedido, con listas llegarán a las minas.

El abogado señor Serrano Bafanero, ensalzó las coacciones y amenazas de que han sido objeto los abogados.

Pidió a todos que cooperen a conseguir la amnistía para los presos por delitos sociales.

El señor Guerra resumió, y se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Revisión de todos los procesos incoados por delitos sociales.

Segunda. Amnistía para los presos por delitos sociales y políticos.

Tercera. Protestar del régimen de excepción de que es objeto la mayoría de los reclusos.

Los reclutas que marchan a África

El domingo, en los vapores «Alhambra», «Tintorés», «Marqués de Campo» y «Vicente La Rota», marcharon a Melilla los contingentes

de reclutas de esta región y de la de Zaragoza.

Los destinados a Ceuta y Larache embarcaron en el vapor «Escolano» y en el «Villarreal» 350.

El total de los destinados a Melilla asciende a 1.800.

Acudieron las autoridades y comisiones de generales, jefes y oficiales.

El disco que futbolista

Reinaba gran expectación por presenciar el partido de campeonato regional entre los equipos del Barcelona y del Europa.

El partido iba a celebrarse en el campo del Europa, capaz para 13.000 personas, pero a las doce del día había, sin exageración, más de 20.000 dentro, que se habían llevado la comida.

En las colas ante las taquillas había más de 10.000 personas, dispuestas a entrar a todo trance, y de tal modo se hallaban los ánimos, que para evitar un día de luto a la ciudad la autoridad gubernativa suspendió el partido.

Es objeto de censuras que el Europa, sólo en el día de ayer, admitiera la inscripción de más de 4.000 socios.

Aún no terminado el campo del Sportivo, se jugó ayer un partido entre equipos de este club y el Sans.

El primero realizó cuatro goals, por uno el Sans.

El general Navarro

Málaga.—En el correo de Melilla llegó el general Navarro con su esposa e hijos y el capitán de Estado Mayor don Sigrido Saenz.

A causa de desconocerse la noticia sólo fué recibido por sus íntimos.

Marchó al hotel Regina donde descansó breves momentos.

Luego paseó por la población, siendo cumplimentado por las autoridades y personalidades, entre ellos los señores Echevarrieta y el moro Dris-Ben-Said.

En el correo marchó a Madrid, guardando gran reserva y negándose a hacer toda clase de declaraciones.

Conflicto resuelto

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, ha dicho que había quedado resuelto el conflicto de los comerciantes del extrarradio de Barcelona.

El asunto tiene más importancia de lo que a primera vista se cree, pues afecta a más de 80.000 interesados.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica un decreto del ministerio del Trabajo, sobre reorganización del Consejo de la Propiedad industrial y comercial.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de dicho Consejo a don Rafael Gasset.

Nombrando para sustituirle a don Leopoldo Matos.

Nombrando vocal del Consejo de Emigración a don Bernardo Mateo Sagasta.

Mañana publicará una real orden firmada de acuerdo entre la comisión mixta de Acción Gremial y el ministro.

En dicha disposición, se fija el horario que regirá para el cierre y apertura de los comercios, forma de imponer multas y medio de hacerlas efectivas.

Conferencia

Anteayer celebraron una larga conferencia el alto comisario de España en Marruecos y el ministro de la Guerra.

El señor Silveira ratificó su decisión de fijar su residencia en Melilla.

De Estado

El señor Alba puso a la firma de don Alfonso los decretos admitiendo la dimisión del embajador de España en el Quirinal y ascendiendo a embajador con destino a dicha vacante, al actual cónsul de España en Berna.

El secretario del alto comisario.

El señor Silveira ha designado para desempeñar la secretaría particular del comisario, al que fué ayudante suyo, capitán de infantería de Marina, señor Ferrón.

Nuevo presidente del Supremo.

Se ha firmado un decreto de Justicia nombrando presidente del Supremo a don Alfredo Zabala.

El próximo Consejo

Se concede importancia al Consejo de ministros que se celebrará el miércoles, porque en él se fijará definitivamente el plan a seguir en Africa.

En este Consejo tendrá intervención muy directa el ministro de Marina, que, como jefe de la escuadra, estuvo mucho tiempo en aguas de Marruecos y conoce a fondo el problema.

López Ferrer pretende ser diputado.

El señor López Ferrer insiste en no volver a Marruecos.

Visitó al señor Sánchez Guerra, ofreciéndose políticamente, y le pidió apoyo electoral, pues pensaba presentar su candidatura por Villena.

El señor Sánchez Guerra agradeció la adhesión del señor López Ferrer, pero no le autorizó para luchar en las próximas elecciones.

Recepción académica

En la Academia de Medicina, presidiendo el doctor Cortezo, se celebró ayer la recepción del nuevo académico, doctor don Rafael Valle, quien leyó un discurso sobre «La subconciencia».

Le contestó el doctor Pérez Valdés. Ambos señores fueron muy aplaudidos.

Suspensión de unas representaciones

Al terminar anteayer la función del teatro de la Princesa, los artistas de la empresa del teatro de la Zarzuela pretendieron llevarse la sastrería de la obra «La Montería».

La empresa se opuso por haber abonado 8.600 pesetas por ropa y atrezzo, y exigió se le abonara dicha suma.

El asunto se llevó a la comisaría y después al juzgado, que se hizo cargo del vestuario y atrezzo.

Se han suspendido las representaciones de «La Montería».

Accidente de aviación

Esta tarde, en Cuatro Vientos, ha ocurrido otro accidente de aviación.

Desde primera hora, presenciaba los vuelos numeroso público.

Don Alfonso presenciaba las pruebas con los altos jefes de aviación.

A media tarde, se elevó en un aparato el teniente don Rafael Botana, y cuando se ha-

llaba a regular altura, cayó el aparato vertiginosamente, clavándose en tierra.

El aviador resultó con ligeras heridas en piernas y brazos.

Asistido en el botiquín del aeródromo, ha sido trasladado al Hospital militar de Carabanchel.

Partidos de balompié

Anteayer se jugó el partido de campeonato entre los equipos Atlético y el Racing.

Ganó el primero por tres goals contra dos. Se pudieron apreciar preciosas jugadas.

El partido vencido jugó muy bien, dominando mucho tiempo.

Entre los jugadores se registraron pequeños incidentes.

Asuntos valencianos

Visita al ministro de Fomento.

El señor Gasset recibió esta mañana la visita de una comisión de la Junta de Obras del Puerto de Valencia.

También recibió una comisión del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

El señor Jiménez de Bentosa ha llamado la atención del ministro acerca de la conducta de algunas entidades y compañías que se han entendido directamente con el ministro, sin haber caso de los comisionados, que son los dueños del referido proyecto.

El señor Gasset ha asentido a las razones que se le exponían, poniendo a los comisionados al corriente de todo lo actuado hasta la fecha.

Parece que hay formuladas tres peticiones: Una de estudio; otra de compra del proyecto, y otra de una casa inglesa, recomendada por el general Aznar (no el ministro), que se propone construir la línea.

Hoy se ha reunido nuevamente la comisión para proceder al articulado del proyecto y elevar en su vista una exposición al ministro de Fomento.

D. Alfonso asistirá a los festejos de Mayo

Se asegura que don Alfonso irá a Valencia para asistir a los festejos que se preparan para el próximo mes de Mayo.

Los comisionados valencianos que estuvieron en palacio dicen que no hay duda posible: «Don Alfonso lo ofreció clara, concreta y terminantemente, sin aludir a Bélgica ni poner condición de ninguna clase. La contestación fué: «Asistirá con la reina».

En el palacio del duque de Fernán-Núñez se reunieron esta tarde numerosos aristócratas, para ocuparse de las fiestas de la coronación que han de celebrarse en Valencia durante el próximo mes de Mayo, quedando constituida una junta central.

Lo del directo todo son palabras

Esta tarde visitó al ministro de Fomento la comisión del directo a Valencia.

Al salir del despacho del ministro parecían no muy satisfechos del resultado de su entrevista.

Al interrogarle se mostraron reservadísimo los comisionados diciendo que no podían hablar hasta que se celebre la reunión que tienen que celebrar mañana ó pasado en el Ayuntamiento.

Los comisionados iban con el alcalde de Madrid.

Parece que la visita hecha hoy al presidente del Consejo tenía por objeto que concretase algo de lo que pedían y en el ministerio sólo hallaron vagas palabras.

Uno de los que formaban la comisión dijo: «Palabras y palabras y ya sabemos todos lo que en política significan las palabras».

Parece que Gasset les dijo que veía con entusiasmo el proyecto del directo, aunque «está fuera de mis planes, dijo, que abarcan la reconstitución del país; pero aunque éste no tenga esa amplitud, todo dinero que se gaste en obras públicas está bien empleado».

Almuerzo, felicitación y desfile.

El duque de Almodóvar y Raventós almorzarán hoy juntos.

Silveira recibió telegramas de los comandantes generales de Melilla y Ceuta, felicitándole y ofreciéndole su cooperación.

Todo el día desfilaron por el domicilio del conde de Romanones numerosas personalidades y amigos por celebrarse hoy su santo.

El conflicto del pan

Gasset ha recibido la visita del fabricante de pan y harinas señor Herrera, que le ha presentado una propuesta para solucionar el conflicto del pan en Madrid en el cual se propone la reducción de tahonas y despachos.

La propuesta la someterá el ministro a la reunión de la junta central de Subsistencias.

Rodiotelegrafía clandestina

El jefe técnico de la central de Telégrafos ha denunciado al juzgado de guardia que en un jardín de la calle de Alcalá, número 190, actualmente ocupado por una sociedad, existe una estación radiotelegráfica sin autorización, habiéndose negado los propietarios a facilitar permiso a los empleados de telégrafos para penetrar en el local, diciendo que la antena la tienen para probar aparatos destinados a estaciones receptoras.

Acuerdo elogiado

Todos los periódicos, con rara unanimidad, elogian el acuerdo del Consejo de ministros del sábado, acordando instruir expedientes para exigir responsabilidades administrativas.

Consideran la iniciativa muy plausible, habiéndose emprendido el camino del acuerdo, pues todo el mundo anhela que se exijan dichas responsabilidades.

Excitan al Gobierno a que acometan decididamente y con empeño dicha medida, con la seguridad de que el pueblo se asociará con su aplauso.

Piden, también que se diga el nombre del magistrado del Supremo que se encargará de estos expedientes.

La designación será a propuesta del ministro de Hacienda y el elegido lo será entre personalidades de mérito relevante y de condiciones sociales, absolutamente independiente y alejado de la política y sin conocimientos de la administración pública.

No se conocerá el nombre hasta el miércoles, que lo propondrá Pedregal al Consejo de ministros.

Se han citado varios nombres, pero ninguno es seguro.

La solución del conflicto del pan

En el ministerio de Fomento y presidida por Gasset se reunió la Junta Central de Subsistencias y el alcalde en representación de la compañía que entiende en el abastecimiento del pan en Madrid, dando cuenta el ministro del proyecto que le entregó el harinero y fabricante de pan señor Herrera donde propone los medios para solucionar el problema.

El general Navarro en Madrid

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó el general Navarro con su esposa e hijas, siempre contra el deseo del Cuerpo electoral.

Además la selección del personal no se hace bien, pues siempre dominan los hijos, los yernos, los sobrinos, favoritos de tertulia y los secretarios particulares.

Entre los candidatos demócratas hay hasta ahora más duques, marqueses y condes que entre los candidatos de las derechas.

Entre los candidatos oficiales hay muchos que no tienen otro título más que el nobiliario.

Para aligerar la nave del Estado.

Se habla bastante en los círculos políticos sobre un importante documento que se dice pensaba presentar al Gobierno un arma del ejército, diciendo que se había dado cuenta de que las cargas que el Estado imponía al contribuyente para sostener a los elementos armados son excesivas en relación con la eficacia que al ejército se ha conseguido dar.

Por los enterados se decía que el espíritu que informaba el documento era altamente patriótico.

Acercas de esta cuestión «La Correspondencia Militar» de esta noche dice que existe efectivamente el documento, pero que no es la expresión del sentimiento de la colectividad militar y si solamente el deseo de algunos de sus dignísimos componentes que patrióticamente advierten la conveniencia de cercenar las cargas del Estado con la supresión de gran parte de la plantilla, primero en el ejército y después en los restantes ministerios, aliviando así las necesidades nacionales del presupuesto.

Espanoles fallecidos

Han muerto en el extranjero: En Holden West, Virginia (Estados Unidos), Antonio Liria Ramos; en Lisboa, Domingo González, de Galicia; Herminia Duarte, de Orense; Sebastián Rodríguez, de Pontevedra y Juan María Araujo, de Orense; en Veracruz, Ventura Herrero Diaz, de Santander y Pedro Serra, de Baleares.

Primera nevada en Madrid

En estos momentos, 2,20 madrugada y por primera vez en Madrid este invierno, está cayendo una formidable nevada.

Enfermo de gripe

El subsecretario de la Gobernación señor Guillón se halla enfermo en cama a causa de un ataque de gripe.

Fallecimiento del maestro Jiménez

A las once y media de esta noche ha fallecido el maestro compositor Jiménez.

Con motivo del entierro se le hará un homenaje, pasando por el teatro Apolo y la Zarzuela, donde los artistas depositarán flores y los músicos ejecutarán trozos de sus obras.

Vapor que naufraga

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma anunciando que en las costas de Galicia, a consecuencia de un formidable temporal desencadenado hoy, ha naufragado un vapor, estando los tripulantes luchando con el mar en los botes y solicitando auxilio.

Como Galicia está incomunicada completamente por telégrafo y teléfono, se buscan los medios de comunicar por radiografía por el Ferrol; pero tampoco hasta ahora se ha logrado.

Estreno de «Las flores de Córdoba»

En el teatro Romea se ha estrenado esta noche el drama en tres actos, original de Francisco Viu, titulado «Las flores de Córdoba». Obtuvo éxito.

Nota oficial

En el ministerio de la Guerra han facilitado esta noche la siguiente nota oficial:

«Parte de la Prensa informa que se ha dispuesto para cubrir las vacantes de las unidades expedicionarias se envíe a Africa los mozos del último reemplazo y que esa disposición ha originado dudas.

Elo es inexacto porque oportunamente se han circulado a todas las regiones las instrucciones necesarias para la provisión de las vacantes de que se trata».

El general Navarro en el Supremo.

El general Navarro acudió hoy al Supremo de Guerra.

Le recibió un coronel, quien le preguntó si deseaba ver al juez general Ayala.

El general, molestado, le replicó: «Yo no estoy procesado; quiero hablar con el presidente del Supremo general Aguilera».

El coronel avisó a Aguilera, quien recibió al general Navarro atentamente. Ambos conferenciaron media hora, reservándose lo tratado.

Toma de posesión del ministro de Marina

A las once de la mañana se personó el general Aznar en palacio con el marqués de Alhucemas, y a las once y media se probó a la ceremonia de tomar juramento al nuevo ministro de Marina.

Asistió don Alfonso vistiendo uniforme de capitán general y acompañándole el presidente del Consejo, el marqués de la Torre y los generales señores Milans del Bosch y Rodríguez Mourelo.

Recibió el juramento al ministro, el presidente del Consejo.

Luego conversó don Alfonso con el general Aznar.

Después marchó el ministro al ministerio, donde tomó posesión de la cartera con las formalidades de ordenanza.

Le dió la posesión el señor Silveira, a quien acompañaron hasta el ascensor, el ministro y alto personal.

Firmó un decreto nombrando agregado naval de nuestra embajada en París al capitán de fragata don Enrique Rodríguez, que fué ayudante del señor Dato cuando desempeñó la cartera de Marina y agregado naval en la embajada de Tokio al capitán de corbeta don Carlos Regalado.

Felicitación por la represión del juego

El duque de Almodóvar nos dijo que esta mañana había llegado el gobernador civil de Barcelona, y que con objeto de no perder tiempo almorzaron juntos, a fin de poder conferenciar.

Regresará a Barcelona el señor Raventós mañana ó pasado.

Un periodista le preguntó si iban a tratar de la cuestión del juego.

El ministro contestó negativamente, añadiendo:

«Precisamente estos días acabo de recibir una exposición firmada por la duquesa del Infantado y marquesas de Cavia y Drafil, en representación de 10.000 mujeres españolas, felicitándome por mi campaña de represión del juego y alentándome a que persista en mi conducta».

Esperaba a una comisión del Ayuntamiento de Barcelona, que suponía iría a hablarle del asunto relacionado con las aguas.

Los periodistas le manifestaron que sabían había llegado a Madrid el general Navarro, contestando el duque de Almodóvar del Valle que lo ignoraba.

Después los periodistas hablaron con los comisionados de Barcelona, quienes manifestaron iban a tratar con el ministro de un asunto sin importancia de administración local.

De Marruecos

Melilla.—El jefe de la guardia civil de Marruecos, señor Agulló, pasó revista a las posiciones de Sengangan y Zeluán.

El nombramiento del señor Vives ha producido grata impresión entre los elementos militar y civil, lamentando su situación militar no le permita desempeñar el cargo más de once meses.

Melilla.—En el telegrama que la duquesa de la Victoria ha dirigido al sargento Vasallo le anuncia que vendrá a ésta dentro de breves días.

El capitán aviador señor Franco ha pedido a Alemania un aeroplano sin motor para realizar

A los señores Médicos y Matronas

Al preparar la Caja Tocológica "Loras", lo hacemos con el objeto de facilitar el material indispensable para la asistencia a un parto, con la más absoluta garantía en cuanto a la ASEPSIA y preparación de estos materiales y con la mayor reducción posible de precio. Para facilitar las ventajas al cliente, sólo se pagará aquello que hayn roto el precinto. Avisando al teléfono número 334 se servirá a domicilio.

NOTICIAS

Ayer por la mañana, en Alcudia de Carlet, contrajeron matrimonio la distinguida señorita Joaquina Puig con el conocido médico-dentista de esta plaza don Alfredo Domínguez. Apadrinaron a los contrayentes doña Teresa Puig, hermana de la novia y don Mariano Lloréns, conocido y acreditado industrial valenciano, firmando el acta como testigos, los señores don Miguel Marrades y don Perfecto Coll.

Después de la ceremonia, celebrada con toda solemnidad, se obsequió a los invitados con un espléndido banquete en el que se brindó por la felicidad de los nuevos esposos y a los que deseamos una interminable luna de miel. Los contrayentes salieron en el expreso de Madrid para visitar varias capitales de España.

La sociedad del gremio de Maestros barberos en tienda 6 portal, Plaza Pellicers, celebrará junta general extraordinaria, hoy a las 9,30 de la noche, para tratar asuntos de interés.

CASA PAMPLÓ
Véase anuncio 4.ª plana.

A partir de hoy, martes los trenes que circularán entre Valencia y Bétera, tendrán su salida de Valencia a las 6,10, 9,10, 12,40, 14,10, 15,40 y 18,40, regresando de Bétera a las 6,30, 7,35, 11,5, 14,5, 15,35 y 17,5.

Hoy, a las seis de la tarde, en el aula número 10 de esta Universidad Literaria, dará el doctor don Francisco Almirche su tercera conferencia sobre el "Origen de la cerámica en el Reino de Valencia". El acto es público.

Hemos recibido el primer número del seminario de espectáculos y deportes titulado "Valencia Artística". Agradecemos el saludo que dirige a la Prensa de Valencia, y nos congratulamos que sus proyectos de mejoramiento pueda realizarlos con la cooperación del público, que seguramente le alentará en la empresa.

La situación en 15 de Febrero de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, es la siguiente:

Entidades patronales inscritas, 2.575; obreros afiliados de 16 a 45 años, 54.472; obreros afiliados de 46 a 65 años, 8.464. Total, 62.936. Imposiciones por afiliaciones obreras del primer grupo, 1.435.185,14; imposiciones por afiliaciones obreras del segundo grupo, 275.482,84. Total, 1.710.667,98 pesetas.

CASA PAMPLÓ
Véase anuncio 4.ª plana.

El día 15, a las diez de la mañana, aterrizó en Chelva—partida de Ahillas—un globo de experimentos que, según cartas que se encontraron en el sitio del motor, había sido lanzado en Madrid en la madrugada del mismo día.

Los buenos labradores de aquellos contornos, recogieron el aparato cuidadosamente y lo entregaron al alcalde, para que lo remitiera al centro de donde se le dió suelta.

El aparato se supone que es un globo de ensayo, de gran tamaño, y provisto de una serie de elementos registradores de alturas, velocidades del viento, etc., etc.

En el "Boletín Oficial" del día 17, se publica un concurso para arrendar un local adecuado para la estafeta de Correos, en Benigánim, por espacio de cinco años, por el tipo de seiscientos pesetas anuales, prorrogándose el arriendo a la tónica, de año en año.

En la edad crítica de las jóvenes, fortaleced su organismo con la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, y evitaréis la clorosis, anemia, insomnios, vahidos, cefalalgia, neurastenia y demás trastornos que suelen ser el comienzo de graves enfermedades.

CASA PAMPLÓ
Véase anuncio 4.ª plana.

ASMA—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO MEDICINAL que se vende en la farmacia Gamir, está obtenido con los mejores y más selectos hígados de bacalao en el mismo día que éste ha sido pescado.

Teatros
TEATRO APOLO

"La barra provinciana"

Buena campaña teatral promete hacer la compañía argentina que actúa en este teatro. Ayer se estrenó la obra en un acto y dos cuadros, escenas de la vida estudiantil porteña, original de Francisco Collado y Torcuato Insaurri, titulada "La barra provinciana". Con un argumento de gran delicadeza, arreglado los autores un acto de comedia, en parte análogo a "La casa de la fuerza" y "Adiós, juventud", que obtuvo un enorme y franco éxito.

Contribuyó a él no sólo la buena concepción y desarrollo de "La barra provinciana", sino la acertada labor de los intérpretes.

Merecen especial mención, aparte de la insuperable labor de Enrique Muñio en el difícil papel de "Chamorro"; Carmen Giménez, en la sentimental "Marta"; Ada Coraro, Pedro Garza y Vicente Climent.

Los demás intérpretes, ajustados y la presentación, cuidada.

Para hoy se anuncia un nuevo estreno: la interesante comedia en dos cuadros, de González Castillo, titulada "La telaraña", que indudablemente llenará el teatro.

Los demás intérpretes, ajustados y la presentación, cuidada.

Doña Loreto Chullilla Caballero

Víctima de traidora enfermedad dejó ayer de existir la bondadosa señora doña Loreto Chullilla y Caballero, destruyendo un hogar hasta entonces tranquilo y feliz. Era la finada dechado de todas las virtudes, por lo que fue siempre muy querida y respetada por cuantos tuvieron la suerte de tratarla. Sus muchas amistades contarán como suya la desgracia, ya que no se olvida tan pronto un carácter bondadoso, afable, un exquisito trato social que le abría por su franqueza cuantos corazones hallaba a su paso.

A nuestro querido amigo Manuel Talamantes, esposo de la difunta, a las hermanas doña Florencia y doña Gracia, hermanos políticos y sobrinos, que en estos momentos no hallan lenitivo a su dolor, envía EL PUEBLO, la expresión más sentida de su profundo pésame. El entierro se verificará hoy, a las diez de la mañana desde la casa mortuoria, calle del Palfau, núm. 6 (Grao), hasta el Cementerio de dicho poblado donde se despedirá el duelo.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago para hoy martes: Habilitado del quinto tercio de la guardia civil, 4.913,77 pesetas; don Enrique Castellano, 154,05; don Rafael Valiente, 58,30; director Sanatorio Malvarrosa, 10.055; don Salvador Moliner, 1.819,30; don Hermínio Vadillo, 250; don Eduardo Fayos, 500; don Emilio Lerma, 125; don José Sauri, 1.000; don Amadeo Moreno, 500; don José Lloréns, 250; señores Teschendorff y Compañía, 7.570,66; don José Garrigós, 2.604; don Arturo Cubells, pesetas 1.184,70; habilitado de la guardia civil, 1.879; administrador Loterías núm. 3, diez libramientos de 6.500; don Luis Díez, 306,23; don Enrique Pérez, 56,25; don Francisco Campos, 2.325; y don José Murcia, 500.

El teniente de alcalde don José Cano, con personal a sus órdenes, ha decomisado los siguientes artículos:

A Cecilia Monzón, calle de la Misericordia, núm. 21, horno, 19 piezas de pan faltas de peso.

A José Adán, plaza de la Jordana, núm. 11, horno, 19 piezas de pan faltas también de peso.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 6.434,70 pesetas. Idem Grao, 303,05. Idem Cabanall, 134,90. Estaciones sanitarias, 758,71. Análisis y examen de substancias, 371,78. Circulación rodada, 350. Extraordinarios, 430,58. Bebidas, 3.016,60. Total, 11.800,32.

Vida municipal

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento y la Junta municipal de Asociados, la Memoria, planos, proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económicas para la subasta de la construcción de varios edificios para ampliar el depósito de sementales del Estado establecido en esta ciudad, queda expuesto al público por término de diez días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparece este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia, y durante las horas de oficina, en la secretaría municipal, negociado de Paseos y Tranvías en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 29 de la Instrucción de 24 de Enero de 1905, a fin de que puedan presentarse las reclamaciones oportunas, advirtiéndose que pasado dicho plazo, no será admitida ninguna de las que se produzcan.

En la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento han quedado expuestas al público, por diez días, las listas cobradoras de los arbitrios sobre marquesinas, vertientes de aguas pluviales y alcantarillado de las casas que desaguan en la acera de Robella, a fin de que puedan examinarlas los interesados.

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento la Memoria, proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económicas para los trabajos de desmonte y venta de la teja de la nave de ganado de cerda del Matadero general de esta ciudad y no habiéndose formulado reclamación alguna en el plazo de diez días que estuvo expuesto al público, se anuncia la subasta de dichos trabajos que se celebrará en esta Casa Consistorial el día 23 del actual, a las doce horas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la secretaría municipal, negociado de Mataderos durante las horas de oficina, Valencia 17 de Febrero de 1923.—El Alcalde, José María Alborn.

El Alcalde ha firmado los siguientes libramientos de pago:

Jornales, 39.150,50 pesetas; intereses y amortización empréstitos, 13.622,50; subvención a la Caja de ensanche, 10.000; material odontológico Casa Socorro Ruzafa, 500; idem desinfección, 300; donativo y obsequios rondalla Teruel, 550; asistencia tumbales festividad San Vicente mártir, 60; suscripción revista Administración Práctica, 30; retribución y gastos material escuela calle Martí, 400; subvención Escuela Reforma Sagrada Familia, 125; gastos escritorío, cronista ciudad, 83,33; nómina per-

sonal oficinas, formalizada el sábado día 17, 72.957,27.

El Alcalde ha dado las órdenes oportunas al encargado del servicio de relojes del Ayuntamiento, para que subsane ciertas deficiencias observadas en el reloj del Miguelete.

El teniente de alcalde don José Cano, con personal a sus órdenes, ha decomisado los siguientes artículos:

A Cecilia Monzón, calle de la Misericordia, núm. 21, horno, 19 piezas de pan faltas de peso. A José Adán, plaza de la Jordana, núm. 11, horno, 19 piezas de pan faltas también de peso.

Sucesos

Robo audaz en una perfumería.

Los agentes de Vigilancia señores Mas y Guzmán realizaron ayer un nuevo y meritorio servicio, que evidencia sus dotes de perspicacia y actividad.

Durante la madrugada entraron ladrones en el establecimiento de artículos de perfumería que don Vicente Ibañez posee en la calle de San Vicente, 138, bajo, esquina a la de En Sanz.

Para realizar con toda tranquilidad el robo, aprovecharon los cacos las herramientas de los albañiles que están trabajando en el piso principal, desahollado, hicieron un boquete en la bovedilla y descolgaronse.

El jefe de Vigilancia, señor Aguilera, al encontrar la labor de sus subordinados, nos explicaba anoche, ratificándose los señores Guzmán y Mas, cómo éstos descubrieron el lugar donde estaban los objetos robados: en la calle de Gibraltar, 49.

A la vez detuvieron al inquilino de dicha casa, Ramón Peiró Soriano, mozo de tren de la estación del Norte y que, según referencias oficiales, tiene un hermano carterista de apellido, apodado el "Boina".

El Ramón Peiró estaba empaquetando el producto del robo, que no es más que esta friolera:

293 navajas de afeitar, 57 máquinas de cortar el pelo, 108 tijeras, 17 paquetes de peines y otros enseres.

El detenido y el robado fueron puestos a disposición del juzgado.

Merecen un aplauso los agentes que practicaron el servicio en sólo seis horas, desde que se verificó el robo hasta que fué descubierto.

Un alférez de la Legión muerto

El domingo, a las 11,30 se encontraba en su domicilio, calle de San Vicente, número 207, segundo, el alférez del Tercio, don J. D. de R. y C., de 23 años, en compañía de su familia, cuando invitado por su hermano para ir al baile, se dispuso a salir de casa, no sin antes descargar la pistola de reglamento que llevaba.

Creyendo el señor D. y R. que el arma estaba completamente descargada, se apuntó en broma el arma a la cabeza, y apretando el gatillo sonó un tiro, cayendo al suelo bañado en sangre el señor D. de R.

Trasladado el herido sin pérdida de tiempo al Hospital civil, fué reconocido y curado de una herida por arma de fuego, cuyo punto

de entrada está situado en la región temporal derecha y sin orificio de salida. Pronóstico gravísimo.

A los pocos momentos de ser curado, falleció el herido.

El suceso se puso en conocimiento de las autoridades militares, que ordenaron intrínsecamente las correspondientes diligencias el juez militar capitán de infantería señor Llamas.

El juzgado militar se ha personado en dicho benéfico establecimiento en las primeras horas de ayer mañana, y luego ha tomado declaración a la familia del víctima.

Nos consta que el relato hecho del suceso por los que se encontraban con el desgraciado alférez en el momento de ocurrir el suceso, coincide con las noticias adquiridas por nosotros.

Transformador incendiado.

Ayer se incendió en el balneario Las Arenas, un transformador de energía eléctrica, produciendo alguna alarma.

El siniestro fué sofocado prontamente, siendo el hecho casual.

Agresiones y atropellos.

La guardia civil del Grao, ha denunciado al juzgado a Alfonso Castelló Duato, por haber herido con una navaja de afeitar a su hijastra, y amenazado de muerte a su mujer. Alfonso Castelló ha ingresado en la cárcel.

En el Hospital ha sido curado el niño de siete años, Bernardo Buenapósada Salamanca, domiciliado en Patraix, de la fractura completa de la tibia y peroné derechos, en su tercio medio, ocasionada por atropello de una bicicleta.

Francisco La Huerta Ramón, guarnicionero, vecino de Taberías Blanques, fué atropellado ayer por el tranvía número 37, de la línea de Masamagrell, causándole varias heridas en todo el cuerpo, por fortuna de carácter leve. Fué asistido en la Casa de Socorro del Museo.

Accidente del trabajo.

Estando trabajando en la fábrica de papel de don Francisco Monllor, sita en el camino de Burjasot, se ha causado, con una de las prensas, varias heridas de pronóstico menos grave, en la mano izquierda, el obrero José María Domingo Mateu, de 15 años de edad.

Ha sido curado en el dispensario médico del distrito del Museo.

Detenciones.

La guardia civil del pueste de Masamagrell, detuvo en la carretera, cerca de Masalfasar, a los carteristas Antonio Pérez Cruz (a), Antónito y Antonio Ramírez Pérez (a) El Melao, ambos de Albacete.

Los dos "profesores" habían intentado alearse la cartera, en un tranvía de la línea de Masamagrell, al pasajero Vicente Balaguer. Al ser descubiertos, bajaron del tranvía, huyendo por la carretera.

Quedaron en la cárcel.

También fué detenido en Utiel, por la guardia civil, el vecino Ramón Hernández García, de 15 años, dependiente del ultramarinos de don Evaristo García La Roda.

El detenido había hurtado del cajón de su principal 207 pesetas, ocultándolas en el tejado de la casa del señor La Roda.

Torero improvisado y herido.

En la fiesta taurina celebrada anteayer en

Meliana, uno de los cornepetos lidiados, alcanzó a Miguel Más Lloréns, de 20 años, vecino de Patraix, produciéndole una herida grave en el muslo izquierdo.

Intento de suicidio.

Ayer, a las cinco, en la posada del Sol, situada en la calle de Cuarte, ha intentado quitarse la vida con una hoz, el jornalero José Mirabete de San Miguel, de 36 años, casado, infliriéndose un gran corte en el cuello. Conducido al Hospital, ha sido curado de una herida profunda, de unos 16 centímetros de extensión, situada en la región infrahioidea, que interesa la piel, tejido celular, aponeurosis, músculos de la región anterior del cuello, tráquea y esófago.

Pronóstico gravísimo. El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

Las causas que han inducido al José Mirabete a atentar contra su vida, parecen ser disgustos de familia.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Agrupación Instructiva Artesana.—Celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche, en el bar Británico, para nombrar junta directiva y ultimar detalles de organización.

PUERTO

ENTRADOS

(Vapores): «Zeus», de Burriana, con cargo general. «Cabo de Agua», de Alicante, con cargo general. «Cabo Naou», de Alicante, con cargo general. «Tarragona», de Hamburgo con cargo general. «Tertius», de Cádiz, en lastre. «Euzkera», de Burriana, con cargo de tránsito. «Livonier», de Cartagena, con cargo general. «Cabo Tres Forcas», de Barcelona, con cargo general. «Rius y Taulet», de Cádiz, en lastre. «Margrete», de Alicante, con cargo general. «Cito», de Malta, en lastre. «Valencia», de Bona, con fosfatos.

Espectáculos

TEATRO APOLO. Compañía de zarzuela y comedia.—A las 6 y a las 10: La telaraña y La borrachera del tango.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 8: La pensión de Terceira y El paréntesis.—A las 9:45: El día de los muertos.

TEATRO OLYMPIA. Compañía Morano.—A las 6 y a las 10: Sardan.

REGUÉS. A las 6: La Cartujana y La Macarena.—A las 9:45: Pascualica, La Alisciana y El tambor de Granaderos.

GRAN SALON CINE RIBERA. A las 8: Un castañero del Himala.—A las 9:45: El día de proba.

EDEN (Barcas, 7). A las 9:30 y 9:45: Sesiones de variedades.—Toda las tardes a las 12:30.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. A las 4:30 y 9: Sesiones de cinematógrafo.—Fóliculas de las mejores marcas.

CINE SOROLLA. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

CINEMA GINER (calle del Pilar). Sesión continua de cinematógrafo, de cuatro a 12:30.—Grandioso programa.

Det Forenede Dampskibs Selskab
Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construídos para el transporte de frutas y carga general

Para Copenhagen, directo

El vapor
TULA

cargará el día 24 de Febrero.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.—En el Grao: Señores LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 12.

- Compañía Transmediterránea -

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los viernes para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA

con salidas de Valencia todos los sábados, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS del MEDITERRANEO, COSTA NORTE-DE-ÁFRICA y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 7, de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A

Teléfonos números 3.253 y 3.000

CASA PAMPLÓ

Francisco Vidal

Liquidación por reforma de local y modificación del negocio

Ultimos días de liquidación

De los meses de invierno, por aproximarse la temporada de primavera

Grandes surtidos en lanería, sedería, algodones, pañería, tapicería, alfombras, lencería, mantas, velos, géneros de punto, etc., etc.

Crepones china, todo seda, doble ancho, desde 10'25 pesetas metro.

Cretonas para muebles, desde 2'25 pesetas metro.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

GRATUITA

Calle de Colón, núm. 35. (Zona de Reclutamiento)

Este centro enseña la instrucción gratuitamente, a los soldados de cuota y a todos los que lo soliciten.

Liquidamos

sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, York, 20, Smith Premier, Erika, Fox, etc. Precios baratísimos; al contado y a plazos.

ORBIS, S. A., Mar, 8.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la curación de PELO CASO y biñones para caballero; lo más perfecto; no se conoce que llevan posigo. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8.

Ocasión

Vendo dos casas de moderna y sólida construcción, en Mislata, una junto a la parada del tranvía y a otra en la calle del Padre Llanos, número 14.

Razón: Café Gran Sorolla, calle de Alfredo Calderón, de 2 a 4, en el mestrador.

Huéspedes

Se admiten en la calle de la Corona, núm. 8, principal, izquierda. Pensión completa, con vino, desde 14 reales; solo para dormir, desde una peseta; sólo para comer, a precios convencionales, pero muy económicos. La casa se encarga de la limpieza y planchado de la ropa.

“KRATOR”

Centro general de maquinaria

SI tiene usted maquinaria ó aparatos de cualquier clase, automóviles, camiones, etc., etc., que quiere vender y no puede, o que quiere comprar, debe depositarlos en nuestro almacén y salón de exposición y venta. No le harán gasto alguno y los venderá a R. V. Camiño Real de Madrid, traste 4, R. V. Apartado de Correos, núm. 158

19 piezas

6 vasos para agua. 6 " " vino. 6 " " leche. Un jarro de regalo.

Todo por 7'50

En CASA VICENT

Flasaders, 13 y

Vda. de Ramón Vicent

Bajada San Francisco, 9

Continental

La mejor máquina para escribir RBIS S. A. Mar, 8.

Venta de pisos

en finca de moderna construcción y mucha capacidad, con patio y portera, de 4.000 a 9.000 ptas. Informar: Maldonado, núm. 5 de 9 a 11 y de 3 a 5.

Derribo

En la plaza de Tetuán, núm. 1, esquina a la calle del Conde de Montornés, se venden todos los materiales del derribo y se dan escombros gratis.

Ama de leche

se ofrece para criar, con leche fresca, en su casa. Buenos informes. Razón: Tomasos, 11, 1.º

TOS
POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Importante á las señoras

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de jinetes.

Medias y calcetines de seda y sedalina á precios verdaderamente económicos.

Las señoras, al hacer las compras en esta